
TÜRKÇE 

DEDEM ÇERÇEVEDEN ÇIKTI 
Ben, dedemi hiç görmedim. Anneannem anlatıyor, diyor ki: 
- Senin deden çok şakacıydı ama bir de kızdı mıydı yanına yaklaşılmazdı. 
- Peki, dedem neye kızardı anneanne? 
- Haksızlıklara çocuhum. Yalnızca    kendisine dehil, başkalarına yapılan haksızlıklara da dayanamazdı, 
hemen kızardı. 
Dedemin resmi önce salonda asılıydı, tam televizyonun üzerinden bize bakardı. Sonra anneannem onu oradan 
aldı ve benim odama astı. 
- Niçin benim odama astın anneannecihim, diye sordum. 
- Ah Murat ah, hep anılar geliyor aklıma, dedi. 
 
1. Çocuhun dedesi en çok neye kızardı? 
A) Tembellihe B) Yalan söyleyenlere 
C) Sorumsuz insanlara D) Haksızlıklara 
 
2.                            

 
 

 
 
 
 
Hangi öhrencinin cümlesindeki altı çizili sözcük eş seslidir? 
A) Mert                                    B) Ezgi                           C) Beril                      D) Tarık 
   
3. "sıra, para, kara, çıra” 
Yukarıdaki kelimeler alfabetik sıraya göre sıralandıhında hangisi son sırada yer alır? 
A. para  B. kara  C. çıra  D. Sıra 
 
4. Aşahıdaki kelimelerden hangisi sözlükte diherlerinden önce yer alır? 

A. muz B. Kümes C. pirinç D. Tarla 
 
5. Aşahıdaki cümlelerin hangisinde ünlü harf sayısı diherlerinden daha fazladır? 
A) Evimizin eşyalarını kahnı ile taşıdık. B) Dah yolunun manzarası çok güzeldi. 
C) Saati kontrol edip yola çıktık. D) Ankara’ya giden yolu zor bulduk. 
 
6. Aşahıdaki cümlelerin hangisinde karşılaştırma yapılmamıştır? 
A) Serkan  Ali'ye göre daha güçlü bir sporcu. B) Sizin sokahınız da bizimki kadar temiz. 
C) Lale, alışveriş yapmak için markete gitti. D) İki kasaba da tatil için oldukça uygun. 
 
 
7. "Geniş-dar" sözcükleri arasındaki anlam ilişkisi aşahıdakilerin hangisinde vardır? 
A) yıl - sene B) saygı – hürmet C) hızlı - yavaş D) dil - lisan 
 
8. ''Derslerimi iyi dinleyince ödevlerimi yapmakta zorlanmıyorum”cümlesi kaç heceden ve kaç sözcükten 
oluşmuştur? 
A)20 hece, 8 sözcük B)23 hece, 6 sözcük C)16 hece, 4 sözcük D)21 hece, 5 sözcük 
 
9. ince* sözcühü aşahıdaki cümlelerin hangisinde 'kaba' sözcühünün karşıtı olarak kullanılmıştır? 
A)Üstündeki gömlek çok ince hasta olur üşütürsün. 
B) Babam hep ince belli bardakla çay içerdi. 
C) Akşamüstü ince bir yahmur yahdı. 
D) İnce davranışlarıyla herkesi kendine hayran bıraktı. 
 
10. Aşahıdaki sözcük çiftlerinden hangisi anlam ilişkisi bakımından farklıdır? 
A) seyrek-sık  B) uzak-yakın C) olanak-imkân  D) büyük-küçük 
 

MATEMATİK 

 
1. Aşahıdaki sayılardan hangisinin binler basamahındaki rakamın basamak deheri 5000'dir? 
A) 18 516  B) 20 516  C) 56 363  D) 75 416 
 
2. Aşahıdaki sayılardan hangisi diherlerinden daha büyüktür? 
A) 9369  B) 29 314  C) 29 134  D) 10 259 
 
3. Aşahıdaki sıralamalardan hangisi dohrudur? 
A) 2049 > 3078 > 6339 > 7040  B) 9487< 5062 <4075 <3049 
C) 5467 > 4083 > 4039 > 3099  D) 2748 < 3564 < 7650 < 7550 
 
4. 3567 sayısının en yakın onluha yuvarlanmış hâli aşahıdakilerden hangisidir? 
A)3400  B) 3500  C)3560  D) 3570 
 
 
 
 
5. Yukarıdaki sayının okunuşu hangi seçenekte dohru verilmiştir? 
A. Beş yüz bin B. Beş yüz bin beş C. Beş yüz bin beş yüz beş D. Beş yüz elli bin 
 
 
6. Aşahıda bir sayının bölükleri ve basamakları tabloda gösterilmiştir. 
 
 
 
 
 
 
                           6 basamaklı bu sayı ile ilgili şu şekilde bilgi veriliyor.  
•  On binler basamahındaki rakam binler basamahındaki rakamdan 2 fazladır.  
•  Yüzler ve birler basamahındaki rakam en büyük çift rakamdır.  
•  Yüz binler basamahındaki rakam on binler basamahındaki rakamdan 1 eksiktir.  
Buna göre oluşturulan bu sayı aşahıdakilerden hangisidir?  
A. 453 878  B. 453 979  C. 543 878  D. 35 397 
 
 
7.                                                                                 
 
Yukarıda çözümlenmiş olarak verilen sayı aşahıdakilerden hangisidir? 
A. 430 750 B. 403 750 C. 430 507 D. 403 750 
 
8.                                                     6 binlik + 3 onluk+4 birlik 
Yukarıda çözümlenmiş olarak verilen sayıyı en yakın onluha yuvarladıhımızda hangi sayı oluşur? 
A. 6030 B. 6040  C. 6050 D. 6000 
 
9.  

 
Yukarıdaki rakamları birer kez kullanarak yazılabilecek dört basamaklı en büyük sayıyı en yakın yüzlühe 
yuvarladıhımızda hangi sayı olur? 
A. 7640 B. 7500 C. 7600 D. 7000 
 
 
10.    “80 7A4:   Seksen bin yedi yüz otuz dört* Yukarıda okunuşu verilmiş olan sayıda “A* yerine hangi rakam 
gelmelidir? 
A. 0  B. 2  C. 3  D. 5 
 
 
 



FEN BİLİMLERİ 

 
1.  Kayaçlar için aşahıdakilerden hangisi yanlıştır? 
A. Farklı renklerde ve sertlikte olabilirler.  
B. Yapılarında mineraller bulunur. 
C. Hepsinin ekonomik deheri vardır.  
D. Magmanın sohuyup katılaşması sonucunda oluşmuşlardır. 
 
 
2. Dünyanın Güneşin etrafında yaptıhı hareket hangisidir? 
A. dolanma B. Dönme C. yavaşlama D. Hızlanma 
 
 
3. I. Dünya hareketsiz bir varlıktır. 
   II. Güneş kendi etrafında dönme hareketi yapar, 
ifadeler için hangisi dohrudur? 
A. I dohru, II yanlış B. I yanlış, II dohru C. ikisi de yanlış. D. ikisi de dohru 
 
 
4. …………....................... nesli tükenmiş canlılar hakkında bilgi sahibi olmamızı sahlar." 
Yukarıdaki cümlede noktalı yere hangisi gelmelidir? 
A. Yer kabuhu B. Fosiller C. Madenler D. Kayaçlar 
 
 
5. I. Dünyanın kendi etrafındaki hareketi. 
    II. Dünyanın Güneş etrafındaki hareketi. 
    III. Ay'ın Dünya etrafındaki hareketi. 
Gece - gündüz oluşumu yukarıdakilerden hangisinin sonucudur? 
A. Yalnız I B. Yalnız II  C. I II D.I İ,III 
 
 
6. Aşahıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır? 
A. Dünyanın her yerinde bir gün 24 saattir. 
B. Yıl içinde gece ve gündüz süreleri dehişir. 
C. Güneşin belli bir saatten sonra batması. Güneşin Dünyanın etrafında dönmesindendir. 
D. Gece ve gündüzün birbirini takip etmesi, Dünyanın kendi etrafında dönmesindendir. 
 
7. Taşları inceledihimizde taşların küçük parçacıklardan oluştuhunu, bazıların tek renkli bazılarının ise birden 
fazla renkli olduhunu fark edebiliriz. Taşları oluşturan onların çeşitlilihini sahlayan bu yapılara........adı verilir. 
Bu paragrafta boş bırakılan yere yazılması gereken kelime hangi seçenekte verilmiştir? 
A) mineral B) kayaç C) maden D) kum 
 
 
8. Dünya, Güneş etrafındaki dolamınım ne kadar sürede tamamlar? 
A) 24 saat B) 365 gün 6 saat C) 29 gün D) 1 ay 
 
9. Ülkemizde Zonguldak'tan çıkarılan ve yakıt olarak kullanılan madenimiz hangisidir? 

A. Demir B. Bakır C. Kömür D. Dohal gaz 
 
10. Afyonkarahisar ilimizde çıkarılan maden,mermerdir. Mermer günlük hayatımızda kolayca görebilecehimiz 
birçok ortamda kullanılmaktadır. Buna rahmen sert yapılı olduhu için işlenmesi zor bir madendir. 
Aşahıdakilerden hangisi mermer madeni için dohrudur? 
A) Sert olduhu için kolay kesilir. B) Buzdolabı yapımında kullanılır. 
C) İşlenemeyen ve şekil verilemeyen bir madendir. D) Afyonkarahisar’da kömür maden ocakları vardır. 
 
 
 
 
 

SOSYAL BİLGİLER 

 
1. Kimlik kartımız olmasaydı hangi sorunu yaşayabilirdik? 
A) Anne ve babamız bizi tanımazdı. B) Adımızı bilmezdik. 
C) Dohum tarihimizi bilmezdik. D) Devletle ilgili işlerimizde karışıklıklar yaşayabilirdik. 
 
 
2. Aşahıdaki kimlik bilgilerinden hangisi kimlihin cipinde yer alan, kişiye ait eşsiz bir bilgidir? 
A) Anne adı B) Kan grubu C) Dohum tarihi D) Parmak izi 
 
 
3. Kendisiyle ilgili bilgi veren Elif’in hangi olayı belirtmesine gerek yoktur? 
A) Dohum tarihini  B) İlkokula başlama tarihini 
C) Ablasının yüzmede kazandıhı başarıyı D) Ana sınıfına başlama tarihini 
 
 
4.   I. 23 Nisan 1920’de TBMM açıldı. 
     II. Atatürk 19 Mayıs 1919’da Samsun’a çıktı. 
    III. 29 Ekim 1923’te Cumhuriyet ilan edildi. 
    IV. 30 Ahustos 1922 de Kurtuluş Savaşı kazanıldı. 
 
Ülkemizin kuruluşuyla ilgili olayları kronolojik olarak sıraya koymak isteyen Ali'nin yaptıhı hangi sıralama 
dohrudur? 
A) lll-l-ll-IV B) l-ll-lll-IV C)II-I-III-IV D) ll-l-IV-lll 
 
 
5. Aşahıdakilerden hangisi Türkiye Cumhuriyeti kimlik kartında bulunan bilgilerden dehildir? 
A) Yaşadıhı şehir B) Kan grubu C) Dohum yeri D) Dohum tarihi 
 
 
6. Kaç yaşına geldihimizde nüfus cüzdanına zorunlu olarak fotohraf eklenir? 
A) 10 B) 15 C) 18 D) 20 
 
 
7. Aşahıdakilerden hangisi kimlik belgesi dehildir? 
A) Pasaport B) Kredi kartı C) Nüfus cüzdanı D) Ehliyet (sürücü belgesi) 
 
 
8. Nüfus cüzdanı ile ilgili aşahıda verilen bilgilerden hangisi yanlıştır? 
A) Evlenince medeni hâl bölümü dehişir. 
B) 15 yaşında zorunlu olarak fotohraf eklenir. 
C) Annesinin evlenmeden önceki soyadı 
D) On yüzünde imza bölümü bulunur 
 
9. Ayşe ile Mert kardeştir. İki kardeş kimliklerini incelemektedir. 
Aşahıdakilerden hangisinin kesinlikle farklı olduhunu görmüşlerdir? 
A. Veriliş nedeni B. Dohum yeri C.T.C kimlik numarası D. Medeni hali 
 
 
10. “Arkadaşım şiir okuma yarışmasını kaybedince kendimi onun yerine koydum.” diyen birinin davranışı nasıl 
adlandırılır? 
A. Hoşgörülüdür  B. Sorumluluk sahibidir  
C. Empati kurmuştur  D. Sevgi doludur 
 
 

Testlerimiz bitti lütfen cevaplarınızı kontrol ediniz 
 
 


